

园林绿化施工过程中的质量保障策略探究

陈青云

(辽宁生态工程职业学院,辽宁 沈阳 110101)

摘要:随着我国经济的快速发展,人们的生活水平不断提高,人们对环境质量的要求也越来越高。在城市生态环境的建设中,园林绿化工程项目越来越多,规模越来越大。为了保证园林绿化与城市生态环境的和谐发展,必须保障园林绿化施工过程中的质量。本文主要针对园林绿化施工中的质量问题进行分析,阐述了园林绿化施工质量的重要性,探究了保障园林绿化施工过程中质量的有效策略,为园林绿化项目的顺利施工提供了保障。

关键词:园林绿化;施工;质量;保障

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.04.000

随着城市化进程的加快,人们对城市环境质量要求不断提高。园林绿化是城市建设的重要内容,随着园林绿化的项目增多,人们对园林绿化施工中的质量保障问题越来越关注。但是,园林绿化工程工期比较长,天气、土壤等外在环境对园林绿化工程的质量影响比较大。这就要求在园林绿化施工过程中重视质量保障,做好园林绿化的质量管理。

1 园林绿化施工中质量保障的重要性

园林绿化施工中的质量保障有非常重要的作用,是园林绿化工程的重点内容,直接影响园林绿化的效果。首先,园林绿化施工中保障质量,能够提高园林绿化施工的生态效益和经济效益,为社会构建和谐的生态环境。其次,只有保障园林绿化施工中的质量,才能保证园林绿化工程的可持续发展。最后,保障园林绿化施工的质量,有助于提高工作人员的技术水平,积累丰富的工作经验,提高园林绿化的效果。

2 当前园林绿化施工中存在的问题

在园林绿化施工过程中,受到气候、土壤等外部环境的影响,园林绿化的效果不太好。而且由于各种因素的制约,技术应用不成熟,缺乏科学的技术指导,导致园林绿化的质量普遍不高。由于施工人员对园林绿化施工中的质量保障问题没有足够的认识,缺乏相关的工作经验,在专业技术上表现不够成熟,这些原因阻碍了园林绿化工程的建设。

3 保障园林绿化施工中质量的有效策略

园林绿化质量控制是园林绿化的项目重点内容,为了工程项目的顺利施工,必须要制定合理的质量保障策略。目前园林绿化施工中存在一些需要改善的问题,相关管理人员需要对园林绿化施工中质量保障问题进行分析研究,保障园林绿化施工的质量。下面从几个方面来探究有效策略:

3.1 完善施工管理责任制

工程管理人员在园林绿化施工质量管理体系中有非常重要的作用,直接关系到工程的施工进度和质量。在园林绿化施工中,要明确管理人员的质量管理目标,并把管理成果作为考核内容调动管理人员的积极性。按照施工计划明确工作目标,落实到每一位管理人员身上,做到责任清晰,目标明确,保障园林绿化施工的质量管理。

3.2 做好施工人员和材料的管理

施工现场管理在园林绿化工程质量中有着重要影响,在现场管理中,需要严格按照合同规定的质量标准进行现场的施工管理工作。首先,提高园林绿化施工人员的责任感,在日常工作中增强责任心,提高技术水平和业务能力。要求施工人员在完成工作任务的基础上,保障园林绿化的施工质量。其次,在园林绿化材料上也要重视质量管理。园林绿化施工过程中会涉及到各种原材料,在进行材料采购时要层层把关,严格控制材料质量,从材料购买到使用全面做好质量管理,减少施工材料对工程质量造成的影响,为园林绿化工程质量提供良好的基础。最后,加强苗木的栽种管理,苗木的成活情况直接影响到园林绿化工程质量。苗木与其他材料不同,它有自身的生长规律,同时受到季节和环境的影响较大。施工人员在工作中要了解多种苗木的生长规

律,根据园林绿化的工期,选取合适的苗木栽种,这样不仅能够保证苗木的成活率,而且提高了园林绿化的质量。

3.3 做好施工分项质量管理

园林绿化工程规模较大,一般可以分为多个分项工程。要想保障整个工程的质量,需要严格控制分项工程的质量,使分项工程的质量都达到标准。在园林绿化施工中,可以根据实际情况成立质量检查小组,按照质量检验标准检查每项工程的质量,对于质量不达标的工程要做相应的整改措施,确保整个工程的质量得到有效保障。

3.4 以预防为主

园林绿化的质量管理要以预防为主,因为工程本身的特殊性,如果临近竣工发现工程存在质量问题,就必须重新施工,这样不仅会造成人力财力等方面的损失,同时还会影响工程的工期。在质量管理中以预防为主,在前期分析影响工程质量的一些不利因素,把这些因素提前加以控制,就能有效减少质量问题的发生。

3.5 减少人为因素的影响

园林绿化的工程质量受到环境因素和人为因素的影响,比如天气气候等外部环境我们是无法改变的只能去适应,但是人为因素的影响可以进行有效的控制。在园林绿化施工过程中,最常见的质量问题一般都是来自人为因素,施工人员操作失误,没有按照操作流程工作等问题可以通过增强施工人员责任心和提高质量管理意识就可以控制和避免的。因此,在施工中,应当针对园林绿化的所有施工人员进行质量管理方面的培训,使他们重视园林绿化施工中质量,提高质量管理意识,从而减少人为因素对园林绿化施工质量的影响。

3.6 做好园林绿化的养护

园林绿化的养护工作对整个工程质量的影响是非常大的,进行有效的养护工作,能够保障苗木的成活率。因此,在园林绿化施工过程后期,需要加强养护工作,防止一些不必要的问题的出现,从而保障整个工程的质量。

4 结语

综上所述,在园林绿化施工过程中,保障质量问题是策略探究是非常重要的。随着园林绿化的项目不断增多,人们更加重视园林绿化施工中的质量,对园林绿化的管理人员要求更高。在园林绿化施工过程中,要提高质量管理的意识,采取有效的保障策略,通过完善施工管理责任制,做好施工人员和材料的管理等保障园林绿化施工的质量。

参考文献

- [1]李兰婷.反季节种植技术在市政园林绿化施工中的应用[J].居舍,2021(04):106-107+109.
- [2]陈小凤.园林绿化施工中的苗木管理技术应用探析[J].江西建材,2020(11):194+196.
- [3]过家想.园林绿化施工中存在的问题及对策[J].住宅与房地产,2020(33):42-43.
- [4]张岩.园林绿化的施工管理难点和建议措施探究[J].新农业,2020(22):68.